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UNITE:1 TEMEL KAVRAMLAR

TOPLAMA iSLEMi

Pozitif iki sayinin toplami pozitif bir sayidir.

a>0ve b>0ise a+b>0

Negatif iki sayinin toplami negatif bir sayidir.

a<0ve b<0ise a+b<0

Zit isaretli iki sayinin toplami bu sayilardan mutlak degerce
blyuk olanin isareti ile aynidir.

a<0<bve |a|>b ise a+b<0

a<0<b ve |a|<bise a+b=>0

iKi SAYININ FARKININ iSARETI

Blyuk sayidan kicik sayl cikartiinca pozitif sayi, kicuk
sayidan buyuk sayi cikartiinca negatif sayi elde edilir.
a<bise b-a=0

a<bisea-b<0

SAYILARIN KUVVETLERININ iSARETI
Pozitif sayilann bitdn kuvvetleri pozitiftir.

a=0ise a">0

Negatif sayilarin cift say1 kuvvetleri pozitiftir.

a<0ise a2">0

Negatif sayilarin tek sayi kuvvetleri negatiftir.

a<0ise a2"*+1<0

Kuwveti cift sayl olan sayilar pozitif veya negatifir.

a?">0 ise a<0 veya a>0

CARPMA VE BOLMENIN iSARETI

Ayni isaretli iki sayinin carpimi veya bolimu pozitiftir.

Farkl isaretli iki sayinin carpimi veya bolimu negatiftir.

e 3 be 6. oe 5 ise FH=(H)  (B:EH)=(+)
CrE)=(+) ve (H)(-)=(+)
@ B=D= sttt earbasaas {+}_{_}={_) (+}:(_)=(_)
O D—C= e e R (=)
O T S U NN U SN AL AN SN S AU AU S
opb | [ LTI
@ () 2) et
@ () =B = e
® (=) (FB) =
O o ) =y S S SO U SUUO DU S SR
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(=3-(-5)).(-3)

isleminin sonucu kactir?

(" Uyar: )
Q) (_a]Erl:aEn

@) _azn]:_aErl

(7 -(=3))%(-5%

isleminin sonucu kactir?

Toplama, cikarma, carpma ve bolme islemlerinin karnisik ola-
rak bulundugu bir islem,

® Parantez icleri

® Usla Sayilar

® Carpma ve Bdlme
® Toplama ve Cikarma

sirasina gore yapilir.

(~22)+(~22.(-3)°- (-3)%(-9)

isleminin sonucu kactir?

1/2_1.2
213 33

isleminin sonucu kactir?

UNITE:1 TEMEL KAVRAMLAR

(23-3%)4-20:(-4)

isleminin sonucu kactir?

x=-2igin,
x3- 2% +3x+1

ifadesinin degeri kactir?

a=1ve b=-1icin,

a’b+ab®
ab

isleminin sonucu kactir?

X—(X—(—X))+x

isleminin sonucunu bulunuz.

x=-2igin,

X X
——=+X
4 8

isleminin sonucu kactir?

MUTLAK DEGER

Sayinin, baslangic noktasi olan sifira uzakhgidir. Mutlak de-
ger “| |” semboll ile gosterilir.

YGS MATEMATIK
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Omek: 18
X X 3x _
D 3] oot 5 2t
® |-4|= olduguna gore, x kactir?
@ B (1) | = e
@ | =25 = e

x=2 olmak lzere,
|1x-4] 3| +|x+5|

isleminin sonucu kactir?

( Uyar ;

a>0 ve x gercek sayl olmak Uzere,

| |=|—x|

|x|=a isex=aveyax=-a

|x]=5
ly|=8

olduguna gore, x.y carpiminin alabilecegi en kiciik deger
kactir?

2(a-4)-3a=5

olduguna gore, a kactir?

¥2 _yi!:(x_ y) (x+y) olmak Uzere,
236

isleminin sonucu kactir?

(a—b)?=a®-2ab+b? olmak lzere,
39°-2.39.32+322

isleminin sonucu kactir?

FAKTORIYEL

1 den n ye kadar olan dogal sayilarin carpimina n fakioriyel
denir ve n! seklinde gosterilir.

n!=n(n-1)(n-2)...3.2.1 seklinde yazilir.

o!=1

YGS MATEMATIK
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|A] M.ZK
3+ 4!
21+ 0!

isleminin sonucu kactir?

41 5l
_+_
21 41

isleminin sonucu kactir?

ISLEM YETENEGI KONU TESTI

1. 25— (-3)-[-8-(-1)]

isleminin sonucu kactir?

A) 21 B) 29 C) 35 D) 37 E) 45

2. Asagdaki sekilde, birbirine komsu iki kutunun icinde
bulunan sayilar toplaniyor ve sonug okun goésterdigi kutu-
nun igine yaziliyor.

2 X 3
I | |
v '

V' 8

Buna gore, x+y+z toplami kactir?

A) 27 B) 30 C) 33 D) 36 E) 39

(-6).(-5)+4.(-7)

isleminin sonucu kactir?

~3(-7)-5-(-4):2

isleminin sonucu kactir?

A) 14 B) 16 C) 18 D) 20 E) 21

(=6)+(-14):(-1)+(-3)

isleminin sonucu kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Asagidaki sekilde okun yaninda belirtilen islemlerin yapil-
masi ve elde edilen sonucun okla gosterilen gemberin igi-
ne yazilmasi gerekmektedir.

ORNOBNO

\@/ 2 A

Buna gore, x+y+z+t toplam kactir?

A) 25 B) 27 C) 31 D) 33 E) 37
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_8-4 1./1
7. ~-8)-4 11. 2—1.(3—1)
igleminin sonucu kactir? isleminin sonucu kactir?
A) -3 B)-2 C) -1 D) 0 E) 1 1 s 5 . »
Az B)Z C) 3 D) = BT
3 3 3 3 3
12. 8:(—4)+2:(—-1)
isleminin sonucu kactir?
8. 6-{-3-[-3-(-1)]}
isleminin sonucu kactir? A) -4 B)-3 C)-2 D) -1 E)O
A) 4 B) 5 C)6 D)7 E) 8
13. (—-56):(~4) - 28:(~7)
isleminin sonucu kactir?
3 A) 14 B) 16 C) 18 D) 20 E) 22
9. 3—4-(—2)-5—5
isleminin sonucu kactir?
A) —12 B) -6 C)0 D) 6 E) 12
14. a= 1
2
olduguna gore, E_%_% ifadesinin degeri kactir?
1 1 1 1 1
A)—— B) —— C)—— D) —— E) ——
) 24 ) 12 ) 6 ) 3 ) 2
10. x—[(2x-3)—x] -1
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A -4 B) -2 C) x-2 D) 2 E) x—4 15. (-2)*+(-35+10.2
isleminin sonucu kactir?
A) -9 B) -6 C)0 D) 6 E) 9
YGS MATEMATIK 6
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16. —1=(-1)3-(-1)5 21. | -22|:]- 4% -|5]
isleminin sonucu kactir? isleminin sonucu kactir?
A) -1 B) O C) 1 D)2 E)3 A) -2 B) -1 c)o D) 1 E)2
17. (2—4)2+(6-8)2-10 22. a=-1 olmak lzere,
isleminin sonucu kactir? |—3— | -2a] |
isleminin sonucu kactir?
A) -4 B)-2 C)3 D) 4 E) 6
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
_i(_ i)
18. 2 6 23. 3(x+2)=4(x-3)
9./ 3
o (_ ?) olduguna gére, x kactir?
isleminin sonucu kactir?
A) —18 B) -12 C)-6 D) 6 E) 18
4 5 3 1 1
A) —— B) —— C) -= D) —— E) ——
) -3 )2 )~ ) =5 ) 5
24. LY
4 4
10. 3a—4a:2-2+8: (-2 denklemini saglayan x degeri kactir?
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
1 1 3
A) —— B)O C) - D)1 E) =
)3 ) ) ) )5
A) a+2 B) a C) —a+1
D)a-4 E) -2a?
X x+1
20. a=2 ve b=-3 25. E_T_1
olduguna gore, 4|a|-5|b|+|-a| isleminin sonucu " - Py
kactir? olduguna gore, x kactir?
-5 B)-3 C) 1 D) 1 E)3 A)5 B) 6 C)7 D) 8 E)9
YGS MATEMATIK 7
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X xX-2
z_ - 30.
26. 3

olduguna goére, x kactir?

3!1+5!1:4!

isleminin sonucu kactir?

A) 12 B) 18 C) 20 D) 24 E) 28 A7 B) 11 C) 16 D) 24 E) 30
27. x+3(x-1)=5
olduguna gére, x* kagtir? 31 3l+4l
' o!
isleminin sonucu kactir?
1 1
A) -1 B) — C)— D) 4 E) 27
) }256 J4 ) )
A) 18 B) 24 C) 28 D) 30 E) 32
28. a®-b?=(a-b)(a+b) olduguna gére,
40% —20?
= - 100 gt
isleminin sonucu kactir? ' 9! 8!
isleminin sonucu kactir?
A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 40
A) 1 B) 3 C)5 D) 7 E) 10
29. (a—b)?2=a®-2ab+b? olduguna gore,
(102)2-4.102+4
isleminin sonucu kactir?
A) 10 B) 102 C) 103 D) 10* E) 108 i-C 2-A 3-D 4-C 5-E 6-C 7-A 8D 9-C

i0-D 11-D 12-A 13-C 14-A 15-E 16-C
17-B  18-C 19-B 20-A 21-B 22-A 23-E 24-A

25-D 26-C 27-D 28-C 29-D 30-B 31-D 32-A

YGS MATEMATIK 8
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TEMEL KAVRAMLAR

Rakam: Say! ifade etmeye yarayan sembollere rakam
denir. {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9} bu semboller 10 tane-
dir.

Sayi: Rakamlarin yanyana getiriimesi ile olusan ifade-

lere sayi denir.

eifnek

a ve b birbirinden farkli birer rakam olmak (zere, a.b
carpimi en fazla kactir?
A) 100 B) 90 C) 81 D) 72 E) 64

&nek

X ve y birer rakamdir.

Xy = 20
olduguna gdre, x in alabilecegi degerler toplami kag-
tir?

A)9 B) 12 C) 17 D)22  E)42

anek

a ve b rakam olmak uzere,
2a = 3b olduguna gére, a . b carpimi en fazla kactir?

A) 45 B) 48 C) 54 D)63 E)72

C"Pnek

a ve b birer rakamdir.

2a+7b _
4 =

4,5

olduguna gore, a + b toplaminin alacagi degerler top-
lami kactir?

A) 10 B) 11 C)12 D)13  E)14

Dogal Sayilar:
Dogal sayilar N harfi ile gdsterilir.
N={0,1,2,34 . cccccc..}

N* = Sayma Sayilar

ifade edilir.

i. Toplamlari sabit olan iki say arasindaki
farkin mutlak degeri azaldikga (say
dogrusunda aralanindaki mesafe azaldikga)

bu iki sayimin garpiminin mutlak dederi

artar.

ii. Garpimlan sabit olan iki sayl arasindaki
farkin mutlak dederi arttkga bu iki sayinin
toplarminin mutlak degeri artar.

Gn ek

X ve y sayma sayilari olmak tzere

X+y=24

olduguna gore, x . y carpimi en fazla kagtir?
A)135 B)140 C)143 D)144 E) 156

C"i'nek

a, b € N olmak tzere
a.b =30
olduguna gére, a + b toplami en cok kactir?

A) 1 B) 13 C)17 D) 31 E) 40
O'nek

x ve y dogal sayilar olmak Uzere,

x=12+a

y=14-a

olduguna gore, x . y ¢carpimi en cok kactir?
A) 144 B) 156 C) 168 D)169 E)172

YGS MATEMATIK
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éfnek

a, b € N olmak Uzere;
3a+4b =120

olduguna gére, a'min kac farkh degeri vardir?

A)8 B) 9 C) 10 D) 11 E)12

anek

x ve y dogal sayilar olmak Uzere,

2x + 3y = 30 olduguna gbre, y nin kag farkli degeri
vardir?

A)8 B)7 C)6 D)5 E) 4

G'nek

a, b ve ¢ sayma sayilari olmak uzere;
3a+2b+c=89

olduguna goére, c en fazla kactir?

A) 82 B) 84 C) 86 D) 87 E) 89

ének

X, Y, Z sayma sayilaridir.
Xy +xz=13

olduguna gore, x+y+z toplami kagtir?

A) 11 B) 12 C) 13 D) 14 E) 15

Tam Sayilar:

Tam sayilar kimesi Z ile gosterilir.

UNITE:1 TEMEL KAVRAMLAR
G'nek_

a, b ve ¢ birer pozitif tam sayidir.
ab=6
bc=9
olduguna gére, a nin alabilecegi en kiicik deger
kactir?
A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)6

G’nek
a, b ve ¢ pozitif tam sayilar ve
ab=4

ac=12

olduguna gére, a + b + ¢ toplaminin en kiiciik degeri
kactir?

A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 19
(OSS 1999)

&nek

a,bvec€E Z*olmak Gzere;

2a=3b

b =4c

olduguna gore, a + b + ¢ toplami en az kactir?

A) 11 B) 18 C) 30 D)33  E)66

&nek

X, y ve z birer pozitif tam sayi olmak lzere,
X=2Y
y=3z

olduguna gore, x+y+z toplami en az kactir?

A) 8 B) 10 C)12 D) 14 E) 16
Z={..-4,-3,-2,-1, 0, 1,2,3,4...}
_ sifinn +
z — isareti Z__
t negatif ) yoktur pozitif )
tam sayilar, \tam sayilar
10
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6*nek

a, b, ¢ pozitif tam sayilardir.
a+b = 4c¢

olduguna gére, a+b+c toplami asagidakilerden han-
gisi olabilir?

A) 42 B) 54 C) 68 D)74  E)80

C"Pnek

X, y, z sifirdan farkl birer tamsayivex + y =2z
olduguna gore, x + y + z toplami asagidakilerden
hangisi olamaz?

A) 16 B) 22 C)24 D) 33 E) 36

(0SS 1994)

6'nek

X, y ve z tamsayilar olmak uzere,

16 _ Y _
x 3 °

olduguna gore, x + y + z toplami en fazla kactir?

A) 35 B) 48 C) 56 D)65 E)67

olduguna gore, x in alabilecegi farkli degerler toplami
kactir?

UNITE:1 TEMEL KAVRAMLAR
G'nek

X, y pozitif tam sayilar olmak tzere,

X =
E+y_10

olduguna gore, x in alabilecegi en biiyiik deger kac-

tir?

A) 36 B) 42 C) 48 D)54  E)60

C"F'nek

X, y € Z* olmak Uzere;

_2y+14
-2

olduguna gore, x'in alacagi farkli degerler toplami

kactir?
A) 25 B) 31 C) 38 D) 41 E) 45

éfnek

X ve y tam sayilardir.
xy —20=2x + 2y
olduguna gére, X’in alabilecegi ka¢ farkli deger var-

dir?

A)8 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18

A) 20 B) 18 C) 13 D) 11 E)7
) ) ) ) ) &n ek
X, ¥, z pozitif tam sayilardir.
. X - =1
Gmek s
Xx-z=3
a, b, E2Z*ve = = = =
olduguna gére, x+y+z toplaminin alabilecegi en kii-
ot g —12 clik deger kactir?
olduguna gére, a'nin alabilecegi degerler toplami A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10
kactir?
A) 33 B) 29 C) 26 D)20 E)15
(Oss 1997)
YGS MATEMATIK 11
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2 Tek ve Cift Sayilar:
Gnek e /
2 nin kati olan tam sayilara cift, 2 nin kati olmayan tam
a, b ve ¢ negatif tam sayilar sayilara tek sayilar denir.
a-b=4 T = Tek, C =Cift olmak tizere,
c—a=3
TxT= E =
olduguna gore, a + b + ¢ toplami en cok kactir? ¢ Tr=T a.b.c=T
TFC=T T-C=
A) —14 B) -13 C)-12 D) -11 E) -10 ¢ ¢=¢ -l|l- ﬁl’ -l|l-
CFC=¢C G-C=C

eifnek

X, ¥, z birbirinden farkl pozitif tam sayilardir.

X =
y+3 z

X+y =12

olduguna gére, x in alabilecegi degerler toplami kag-
tir?

A) 30 B) 32 C) 35 D) 38 E) 44

C"‘rnek

a, b ve c birer pozitif tam sayidir.

a+b=12

a -
5 +c=13

olduguna gore, c'nin alabilecegi farkh degerler topla:
mi kactir?

A) 38 B) 39 C) 41 D)43  E)45

X ve y birer tamsayi olmak (izere,
x2 + y? < 10
kogulunu sadlayan kag farkli (x, y) ikilisi vardir?

A) 35 B) 36 C) 37 D) 40 E) 43

x bir tam say| olmak Uzere,

asagidakilerden hangisi kesinlikle ¢ift sayidir?
A) 2x + 13 B)%+8 C)x2+1

D) 3x + 1 E) x2 + x

G'nek

a bir tam sayi olduguna gore, agsagidakilerden hangisi
daima cift sayidir?

A)a-1 B) a + 1 C)a2+a

D) a2 — 2a+1 E) a8

C“Pnek

a, b ve c tam sayilardir.

(c—3).2b+1) _ a
e

olduguna gére, asagidakilerden hangisi ¢ift tam sayi-

dir?
A) c20 B)c+2 C)c+3
D) 2c +3 E) 3¢

é'nek

Asagidakilerden kac tanesi cift sayidir?
I. 420 4+ 10

Il. 3%9+57

ll. 91.87.73.8

Iv. 7129 - 372

V. 6!

A) 5 B) 4 C) 3 D) 2 E) 1

YGS MATEMATIK
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@ Ardigik (ki tamsayinin garpimi gifttir,
ne Zisen(n-1) ve nin + 1) ¢ift saydir.

% Ikl veya daha fazla tamsayinin garpimi tek say ise bi-
tiin carpanlar tek sayl, bu carpim ¢ift say ise garpan-

lardan en az birisi ¢ift sayidir.

@ Bir tek sayiin bitin dogal sayi kuvvetlerl tek say, bir
gift sayinin bitan pozitif tamsay kuvvetler gift sayidir.

@ + 1 digindaki bir tamsayinin negatf tamsay kuvvetier|
tamsayi olamaz.

—_ xeZ-{-1,1} ve ne Z ise x" & Z dir I

anek

a, b ve ¢ tam sayilardir.

(@+3)%.(b-27 (3c+4)°=a(a+1)+3

olduguna gore, asagidakilerden hangisi yanlistir?
A) a cift sayidir. B) b tek sayidir.
C) c tek sayidir. D) a.c ¢ift sayidir.

E) a.c + b ¢ift sayidr.

C";n ek

3a + 1 tek tam sayidir.

asagidakilerden kac tanesi kesinlikle tek sayidir?

. 6a+4 IV. 9a+7
II. 3a+3 V. 2a+3
. a+4 VI. a+7
A B) 2 C)3 D) 4 E)5

6'nek

iki basamakli en biiyiik cift sayi ile iki basamakl en

kiiciik tek sayi arasindaki fark kag olabilir?

A) 63 B) 81 C) 87 D) 109 E) 197

nez (a = 0) olmak lzere,

C"i'nek

a, b ve ¢ €R olmak Uzere;
at.p¥<0
b”.c>0

a.c’<0

olduguna gore, (a, b, c) nin isaretleri sirasiyla asagi-
dakilerden hangisidir?

A) (+, + +) B) (- — +) C) (+,— +)
D) (+, - -) E) (- —-)
&nek
=7

olduguna gore, asagidakilerden hangisinin sonucu
sifir olabilir?

A)x—y B) 2y + 3z C)x2+y
D) 2y — 5x E)yx+y+z
anek

a<b<0<c

olduguna gore, asagidakilerden hangisinin sonucu
sifir olabilir?

A) —a* —bf -2 B) (a—b)2 +cb
C)b-a +c¢ D) (c—b)®—a

E) (a—b)7 +c2

éfnek

a<b<Ovea+c>0
olduguna gére, asagidakilerden hangisi daima pozi-
tiftir?

A)a.c B 210 c) 2=b

YGS MATEMATIK
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UNITE:1 TEMEL KAVRAMLAR

Ardisik Tam Sayilar:
X bir tam say olmak (zere,

.......... x—1,%xx+1,x+2.....seklindeki sayilara ar-
digik tam sayilar denir. Ardigik terimler arasindaki fark 1
dir.

Ardisik Cift Tam Sayilar:
x bir ¢ift tam sayi olmak Gzere,

............. X — 2, X, Xx+2, x+4 ....... seklindeki sayilara
ardisik ¢ift sayilar denir. Ardisik gift terimler arasindaki
fark 2 dir.

Ardisik Tek Tam Sayilar:
x bir tek tam say! olmak Uzere,

........... X—4,Xx—2, X X+2,X+4 ....... seklindeki sa-
yilara ardisik tek sayilar denir. Ardisik tek sayilar arasin-
daki fark 2 dir.

ének

Ardigik 3 tam sayinin toplami 120 olduguna gére, bu
sayilarin en buyugu kactir?

A) 38 B) 39 C) 40 D)41  E)42

b’n ek

Ardisik 5 tek tam sayinin toplami 85 olduguna gore, bu
sayilarin en kiigigi kagtir?
A)9 B) 11 C) 13 D) 15 E=E

C“Pnek

Ardisik 15 pozitif tam sayinin toplami 2085 olduguna

gore, en kiiciga kactir?

A)127 B) 129 C) 130 D) 132 E) 138
(6SS 1995)

C.Trnek

Ardisik 6 cift tam sayisinin tolami 102 olduguna g6-
re, bu sayilarin en biyagi kactir?

A) 14 B) 16 C)18 D20 E)22
Oﬁnek

Ardisik 8 ¢ift tamsayinin toplami A olduguna gore, bu
sayilann en bliyugunin A cinsinden ifadesi asagi-
dakilerden hangisidir?

A - 56 A — 40 A +40
ArE B) Ry C) —*é

A+24 E)A-ESG

&nek

Ardisik dort tam sayinin carpimi bu sayilann en biiyigu
ile en kigugunun ¢arpiminin 90 katidir.

Buna gore, bu ardisik tam sayilarin toplami kactir?

A) 30 B) 34 C) 38 D)42 E)46

YGS MATEMATIK
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UNITE:1 TEMEL KAVRAMLAR

ehlek

a, b, c ardisik ¢ tam sayi ve
a<b<c
Buna gére, (a - ¢)? + (b - c)? toplami kagtir?
A) -5 B) -6 C) -7
D) -8 E)-9

1+2+3+... +n=mn; Ll

T+3+5+...+n={“T+1}2

2+4+6+ ... +2n=nin+1)

e +19=
&nek SNk +39=
2+4+6+ i, +40 =
a<b <c ardigik tek tam sayilardir.
(@a-c).@a=b) j.qesinin degeri kagtir? Cirnek
(b—c)?
A=1+3+5+..+17
Ry Bre C)s Dy E)S B=2+4+6+...+20
C=1+2+3+...+10
olduguna gore, % + A ifadesinin degeri kactir?
> A) 79 B) 81 C) 83 D) 85 E) 87
Gmek
a<b <c<d ardisik ¢ift sayilardir.
Buna gére, w ifadesinin sonucu kac- 2
G'nek
tir?
1+3+5+... +n=3600
A) —24 B)-12 C)12 D) 16 E) 24
olduguna gore, n kactir?
A) 115 B) 117 C) 119 D)121 E)123
anek
X, ¥, z ardisik pozitif tam sayilardir. &nek
X<y<zvexys=72
olduguna gore, z kagtir? A=8+13+18+23 +28
A)8 B)9 C)10 D) 11 E) 12 B=5+10+15+20+25
olduguna gobre, A - B farki kactir?
A) 33 B) 27 C) 24 D) 21 E) 15
YGS MATEMATIK 15
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|A] M.Z.K

4 N &nek
. Son terim — lIk terim
Terim Sayisi = Artis miktan +1 5+9+13+17 e, +An+1) + ... + 121
say! dizisinin toplami kactir?

0 . Sonterim + lIk terim

rtanca Terim = 3 A) 1620 B) 1700 C) 1780

D) 1800 E) 1890

Terimlerin Top. = (Terim Sayisi) x (Ortanca Terim)

v

.
anek

1 den n'ye kadar olan n tane dogal sayinin kareleri

toplami
T=12+224+32 4+ . +n2di.

Bu n tane sayidan herbiri 1 arttirnldiginda T ne kadar

artar?
A)n B) n2 C) n(n+1)
D) n(n—1) E) n(n+2)
(0SS 1986)
Gnek

17+19+21+...+39=A
1+6+11+...+61 =B

olduguna gdre, %+% ifadesinin degeri kactir?

A) 18 B) 24 C)27  D)36  E)45
Gnek

21 sayisi ile 247 sayilari arasinda 4 ile tam boliinebi-
len ka¢ tam say1 vardir?

ei'nek

A=2+4+6+8+.iiininnne + 20

B=1+3+5+7+ .ccoccviirenn. +19

olduguna gére, B’nin A tiiriinden esiti asagidakiler-

den hangisidir?

A)A-6 B)A-8 C)A-10
D)A-12 E)A-14

C"?nek

X € N olmak lzere;

1 den x’e kadar olan dogal sayilarin toplami a, 4 den x’e
kadar olan dogal sayilarin toplami b dir.

a + b = 104 olduguna gére, x kactir?

A) 8 B) 9 C) 10 D)1 E)12

&nek

8
+3+

O]

A) 52 B) 53 C) 54 D) 55 E) 56 n = 17 i¢in toplaminin sonucu kactir?
A) 66 B) 68 C) 70 D) 72 E) 74
ei‘nek
7 ile 103 arasinda bulunan ve 5 ile kalansiz
bolunebilen kag farkh tam sayi degeri vardir?
A) 19 B) 20 C) 21 D) 22 E) 23
YGS MATEMATIK 16
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&n ek

T=12+23+34 + ..cuvuunnnn... +9.10

toplamindaki her bir terimin birinci carpani 1 arttiri-
lirsa T kac artar?

A) 48 B) 50 C) 52
D) 54 E) 56

&nek

K=244+57 +8.10 + ... +20.22

toplaminin her bir teriminin ikinci carpam 3 arttirilir-
sa K kac artar?

A) 207 B) 220 C) 231
D) 264 E) 287

é‘nek

K=24+57+810+ ... +20.22

toplaminin her bir teriminin birinci ve ikinci carpani

3 arttinllirsa K kac artar?
A) 548 B) 560 C) 566
D) 567 E) 568

toplaminin her bir teriminin birinci ya da ikinc
carpani k kadar arttirilir veya azaltifirsa toplamdak
artis veya azalis miktan séyle bulunur.

Artis miktari
= Dokunulmayan taraf. X ( veya )
Azalis miktari

Asal Sayilar:

Birden ve kendisinden baska pozitif tam béleni olmayan
1 den buyik sayilara asal sayilar denir.

Asal sayillar kimesi ={2, 3,5, 7, 11,13, 17 .....}

2 den baska ¢ift asal say yoktur.

G'nek

X, ¥, z asal sayilardir.
X.y.z=42

olduguna gore, x + y + z toplami kactir?

A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14

&nek

X ve y dogal sayidir.
X2 — y2 —e
olduguna gobre, 2x + y toplami kactir?

A)8 B)9 C) 10 D)1 E)12

@'nek

247 sayisinin asal olup olmadigini anlamak icin kac

sayiya bolmek gerekir?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

Cifnek

X<y<zvex,y,zasal sayllar olmak Uzere;
X+y+2z=128

olduguna gére, x.y + xz ifadesinin degeri kactir?

A) 234 B) 240 C) 252 D) 254 E) 256

YGS MATEMATIK
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Aralarinda Asal Sayilar:

Birden baska pozitif ortak béleni olmayan pozitif tam sa-
yilara aralarinda asal sayilar denir.

x ile y aralanina asal sayilara, b € z* ve

sadelesmiyor ise %= E iken

a
b

¥y = b dir.

é’n ek

Asagidaki kumelerin kag¢ tanesinin elemanlan
aralarinda asaldir?

. {8, 15}
I {1, 9}
. {12, 15}
IV. {6, 7}
V. {6, 8, 15}

A)5 B) 4 C)3 D) 2 E) 1

&nek

X ve y aralarinda asal sayilardir.

olduguna gére, x + y toplami kactir?

A) 8 B) 16 C) 24 D) 120 E) 240

&nek

X ve y aralarinda asal sayilardir.

x+y _ 34
X—=y~ 6

olduguna gore, x.y carpimi kactir?

A)280 B)210 C)160 D)140 E)70

anek
2x -3 iley + 1 aralarinda asal sayilar ve
2x-3 _ 136 . "
y+1 80 ise X + y toplami kactir?
A) 18 B) 19 C) 20 D) 21 E) 22
G'nek
X ve y aralarinda asal sayilar ve
% = 6 olduguna gore, x kactir?
A)2 B) 4 C)5 D)7 E) 11
G'nek

2x — 1 ile 3y + 4 aralarinda asal sayilar ve

14x — 27y = 43 olduguna gobre, x + y toplami kactir?

A) 6 B) 7 C) 10 D)1 E)13

Faktoriyel Kavrami:

1 den n'e kadar olan sayma sayilarinin ¢arpimina (n
faktoriyel) n! denir.

nl=123..n
0l=1
G'nek
% isleminin sonucu kactir?
16 15 14 13
A) I B) 13 C) I D) 1 E) 15

YGS MATEMATIK
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C"?'nek &nek
x!=12y!
(2n= 3)5 = 23 olduguna goére, n kactir? - — —
(2n—4n olduguna gére, x in alabilecegi degerler toplami kac-
tir?
A) 11 B) 12 C) 13 D) 14 E) 15
A) 12 B) 13 C) 16 D) 18 E) 20
Crnek Cinek
(n :|2)! - m ig;: = 83 olduguna gére, n kactir? (2a)! = 30.b!
' = olduguna gére, a’'min alacagi degerler toplami kactir?
A)G S C)8 SEE_SE A)15  B)18 C)24 D)36 E)45
G'nek
G'nek 9! icinde kag tane 2 carpani vardir?
151 —7.141 + 13! A) 4 B) 5 C)6 D)7 E) 8
sayisi asagidakilerden hangisine tam béliinemez?
A) 150 B) 260 C) 300
D) 340 E) 390
C‘rnek
abezt
Ofnek 23! = a.2P olduguna gére, b en ¢ok kactir?

A=11+21+31+ .. +50!
B=0!+2!+4!+6! +...+ 50!
A + B toplaminin birler basamagindaki rakam kac-

tir?

A)0 B) 1 C)3 D)5 E) 7

X, a ve b 9 dan kiglk pozitif tam sayilardir.

al oo
o] Xc—3x+2

esitligini saglayan b nin alabilecegi farkl degerle-
rin toplami kagtir?

A)10 B)15 C)21 D)28 E)36

A) 18 B) 19 C) 20 D)21  E)22

&nek

x ve y pozitif tam sayilar ve
H=23%y
olduguna gére, x in en biyiik degeri kactir?

A) 6 B) 5 C)4 D)3 E) 2

YGS MATEMATIK
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|A] M.ZK
5 @fnek
G'nek
250.31!.24! sayisinin sondan ka¢ basamag: sifirdir?
a,beN
A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16
27! = a.6P olduguna gére, b’nin alacag: degerler top-
lami kagtir?
A) 72 B) 88 C) 91 D) 98 E) 111
C'rnek

G'nek

X ve y pozitif tam saylilar ve
171 = 3%y
olduguna gore, x in en biiylik degeri kagtir?
A) 6 B) 5 C)4 D) 3 E) 2

b'nek

x ve y pozitif tam sayilar ve

50! = 10Xy
olduguna gore, x en ¢ok kagtir?
A) 5 B) 8 C) 10 D) 11 E) 12

é'nek

40! sayisinin sondan ka¢ basamag: sifirdir?

A) 4 B) 7 C)8 D)9 E) 10

C-Pnek

43! sayisinin sondan kac basamagi sifirdir?

A) 6 B) 7 C)8 D)o E) 10

70! + 47! — 1 sayisinin sondan ka¢c basamagi dokuz-
dur?

A7 B) 9 C) 10 D) 14 E) 16

ti'n ek

30! — 1 sayisinin sondan ka¢ basamag! dokuzdur?

A) 8 B)7 C)6 D)5 E)4

Crnek

X ve y pozitif tam sayilar ve 24! = 9%y

olduguna gore, x in alabilecegi en biliyiik deger kag-
tir?

A) 12 B) 10 C)9 D)7 E) 5
@fnek
acztve
P — = = = =
278 ifadesi bir tam sayi olduguna gére, a’nin en bii-
yiik degeri kactir?
A) 18 B) 19 C) 20 D) 21 E) 22

YGS MATEMATIK
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DEGERLENDIRME SORULARI

X, y ve z birbirinden farkli pozitif tam sayilar,

3x + 2y + 4z =99

olduguna gore, z en cok kactir?

A) 21 B) 22 C)23 D) 24 E) 25

2. Asagidakilerden hangisi ardigik 8 gift tam sayi-
nin toplami olamaz?

A)104 B)136 C)200 D)224 E) 248

3. a, b, c cift sayilar olduguna gére asagidakiler-
den hangisi her zaman cift sayidir?

A)a+t23+c B)a+bEC
ab.c b+c
C) =5 D) a- 5
a+b
E) 5 G
4. % ifadesi bir tam sayi olduguna gére, bu

kosulu saglayan kac farkli x tam sayisi vardir?

A) 4 B) 8 C)12 D)16 E)32

5. a, b ve c pozitif tam sayilar ve

241.371=c.33. 70
olduguna gore, a + b toplami en cok kactir?

A) 31 B) 33 C) 35 D) 37 E) 39

YGS MATEMATIK

3a —4c + 5b toplaminda a sayisi 2 arttirilir, ¢ sa-
yisi 3 azaltilir ve b sayisi 4 arttirilirsa toplamda-
ki degisim nasil olur?
A) 28 azalir B) 18 artar C) 28 artar

D) 38 azalir E) 38 artar

a € z* olmak lzere,

% ifadesi bir ¢ift tam say! olduguna gore, a nin

alabilecegi en biiylik deger asagidakilerden
hangisidir?
A) 29 B) 30 C) 31 D) 32 E) 33

X, ¥, Z, t pozitif tam sayilardir.

xX+y=20ve zt=24

olduguna gore, x.y + z + t ifadesinin alabilecegi
en kiiciik deger kactir?

A)O B) 10 C) 1 D) 21 E) 29

2n — 3 ile 4n + 1 sayilar ardisik ¢ift sayilar oldugu-
na gore, n nin alabilecegi degerlerin carpimi
kactir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E) 6

10. x ile y aralarinda asal sayilar ve

2X—=Y _10
Xx+2y 55

A) 3 B) 4 C)7 D)10  E)14

olduguna gére, x + y toplami kactir?

11. 40! — (5! + 31+ 2! + 1))

ifadesinin son lu¢ basamaginin rakamlari topla-
mi kagtir?
A) 15 B) 16 C) 17 D) 18 E) 19
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DEGERLENDIRME SORULARI -2
X bir tam say! olduguna gore, asagidakilerden
hangisinin sonucu kesinlikle cift sayidir?
A) 2X B) 2x + 3
D)x-2 E) 11x

C)x2+1

X, y, z pozitif tamsayilar olmak (izere,
3x =4y
Z-==2X
olduguna gore, z nin alabilecegi en kiiciik deger

kactir?

A)10 B)8 C)6 D) 4 E) 2

a ve b pozitif tam sayilar ve

|,
]
N|oT
]
o

olduguna gére, ¢ nin en bliylk degeri icin a+b+c
toplami kactir?

A)15  B)17 C)19 D)23  E)27

a ve b pozitif tam sayilar ve
20! = 6Xy

olduguna gére, x in alabilecedi en bilyiik deger
kactir?

A)18 B)14 C)12 D)10 E)8

Ardisik 7 pozitif tam sayinin toplami 140 olduguna
gbre, bu sayilarin en biayigi kactir?

A)19 B)20 C)21 D)22 E)23

YGS MATEMATIK

6.

10.

1.

X, Y, Z birer tam say| ve
Xy=4z+ 1
olduguna gore, asagidakilerden hangisi kesin-
likle dogrudur?
A) x tek, y cift sayidir.
B) z ¢it sayidir.
C) z tek sayidir.
D) x ve y tek sayidir.

E) x ve y ¢ift sayilardir.
X, y, z asal sayilar olmak Uzere,

x=13.(y - 2)
olduguna gore, x + y + z toplami kacgtir?
A) 18 B)17 C) 16 D) 15 E):=13

iki asal sayinin toplami asagidakilerden hangisi
olamaz?
A) 13 B) 15 C) 22 D) 23 E) 24

X, y, z ardisik cift tam sayilardir.

X <y < zZ olduguna gobre,
Z=-x3+x=-y?+(y-2)

ifadesinin sonucu kactir?

A) 70 B) 68 C) 66 D) 64 E) 62

5 ile tam boliinebilen iki basamakli dogal sayi-
larin toplami kacgtir?
A) 905 B) 920 C) 935

D) 945 E) 960

3n+1 ile 2n+4 sayilan ardisik tamsayilar oldu-
guna gore, n nin alabilecegi degerler toplami
kactir?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

12. x ve y dogal sayilardir.

_x+14
Y=%+2

olduguna goére, x in alabilecegi ka¢ farkh deger
vardir?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6 E)7
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TEMEL KAVRAMLAR - | (DOGAL - TAM SAYILAR)

YGS

Konu Testi

MATEMATIK

TEST -1

1. 9-5.2+8-(-2)):2-3 6. xvey birer dogal sayidir.
isleminin sonucu kagtir? ¥ .y =100 + y olduguna gore, x + y toplamimin en
A8 B) 4 c)2 D)—2 E)—4 kiiclik degeri kactir?
A)102 B) 53 C) 30 D) 21 E)19
2. x=-25igin 7. x, v,z dogal sayilardir.
2
(x-2). x-3)-(x+2).(x+3) 2% + 3y + z = 28 olduguna gare, Y *X jtadesinin en
ifadesinin degeri kactir? - - x
kiicik degeri kactir?
A) —250 B)-125 C)100 D}125  E) 250
Ao Bi1 Cjz D)4 Ei5
8. mve ndodal sayilardir.
2m—1, 7n+4 ve 2m—n + 4 ifadeleri ayni dogal sayry
3. m, ndogal sayilar x reel sayidir. gbstermektedir. Buna gére, m — n farkimin degeri
m=8+x kagtir?
x=14-n A)5 B) 10 Ci1s D) 2o E) 25
olduguna gore, mn carpimi en cok kactir?
A)110  B)116  ©) 121 D)124 E) 132
9. x, yve z birbirinden farkl pozitif tam sayilardir.
X+3y+2z2=63
olduguna gore, y nin en blylk degeri icin x +y + z
4.  x,y, z birer rakam ve toplarm kactir?
300x + 20y + = 2145 A)19 B) 20 C)21 D) 23 E) 24
olduguna gére, x . y . z carpimi kactir?
A) 8o B) 70 C) 80 D) 50 E) 40
10. x.y, Z birer tam saydir.
5. ave bdogal saylardir. x=2y 3 olduguna gore
a . b = 64 olduguna gdre, (a + b) toplamimin en_biylk z '
deferi, en kiiclk degerinden kag fazladir? 2x + dy + 6z toplami asagidakilerden hangisi olabilir?
A) B5 B) 59 C) 49 D} 16 E) 10 A) 145 B) 156 C) 158 D) 162 E) 166
YGS MATEMATIK 23



|A] M.Z.K

UNITE:1 TEMEL KAVRAMLAR

11. a, b, cve d negatif tam sayilardir.

a.b=10
b.c=15 ve a.d=24olduguna gére,

a + b - c— d ifadesinin degeri kactir?
A)-22 B)-15 C)15 D)8 E)5

12. xrakam, ave b dogal sayilardir.

48 16 . .
= —— olduguna gére,
a+1 -1

X + a + b toplamimin en kiciik degeri kactir?
A) 16 B} 18 C)20 D) 24 E) 28

K

13. x,y vez pozitif tam sayilardir.
Xx—y=13vey -z = 24 olduguna gére,
X + ¥y + Z toplaminin en kilicik degeri kactir?
A)25 B) 38 C) 45 D) 58 E) 64

14. xve y pozitif tam sayilardir.
dx + 5y = 106 esitligini saglayan kac farkh (x, y) ikilisi
yazilabilir?
A3 B) 4 C)5 D16 E)7

15. a, b ve c negatif tam sayilardir.

2.6ve L % olduguna gore,
[+

a + b + ¢ toplaminin en bilyik degeri kactir?
A)-16  B)-21 C)-26 Dy-28 E)-32

16. x vey iki gergel sayi olmak lzere,
X +¥ = 14 olduguna gére,
X . y carpimi asagidakilerden hangisi olamaz?
Aj-15 B)-32 C)a3 D) 49 E) 52

17. a, bve c dodal sayilardir.
a sayisi 2, b sayis1 5 artinlir ve ¢ sayis1 7 azaltilirsa
2a + 3b + 4c toplami kag azalir?
A)-12  B)9 C) 10 D) 11 E) 12

18. ave b tam sayilardir.
ab — 2b — 6a = 0 esitligini saglayan kac tane (a, b)
ikilisi vardir?
A)12 B) 11 Clo D)s E)g

19. x vey birer tam sayi olmak lzere,
x2y® & 2xy — 24 = O ve x = y = 5 oldufjuna gére,
x in en biyik degeri kactir?
A)4 Bi5 Cle D7 Eis

20. x vey birbirinden farkl pozitif tam sayilardir.
X .y =7 .(x+y) olduguna gére,
X — ¥y nin en biyik degeri kactir?
A)-48 B)-24 C)O D)2s E) 48

YGS MATEMATIK
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TEMEL KAVRAMLAR - Il (POZITIF - NEGATIF -

x3. V. P<0
¥. 28>0
2. z%<0
olduguna gdre, x, vy, z sayillanimin isareti sirasiyla
asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?
Als,— - B)+,— + Cl— + +
0y-, - - E)+ + -

. y.z3=0
xz.y:-ﬂ
Xx.2<0

olduguna gore, asagidakilerden hangisi daima

dogrudur?
Alx—y—-z=0 Blx+y+z>0 C}x+y{0
z
D) L-xs0 E) Lix<0
z z
¥ <y <0<z olduguna gore,
asagidakilerden hangisi sifir olabilir?
Alx+y-z B) (x—y)2-23 Clly-x=+2)°
[le}un'.2+:.r2+z2 E123+y3—x3

a sifirdan farkli tam sayi ve n dogal say) olmak Gzere,
{a — 5)" * ® ifadesi negatif bir say! belirttigine gére,
asagidakilerden hangisi daima negatiftir?

Al gn+1 B)—an C) {_a}m‘l
D) (a-2)™3 E) (1-a™2

¥-yico

¥ 1z<0

X.y.Z2=0

olduguna gore, x, y, z nin isaretleri sirasiyla

asagidakilerden hangisidir?

A)— +, - B}-,— + C)+ + +
D)+, — - El+ + -

YGS MATEMATIK

YGS

Konu Testi

MATEMATIK

CiFT - TEK VE ASAL SAYILAR) TEST -2

6. x<=y<0<z<tolmaklzere,

asagidakilerden hangisi kesinlikle pozitiftir?

A}){+Z B) Z+1 ) z-t
y—t =y Xy
D) y+1 E) Xx—z—t
X+2 Z-Y+X
7. xvey tam sayilardir.
2x+(y—3)* itadesi tek say olduguna gére,
asagidakilerden hangisi daima cifttir?
A}y +5 B) x— 3y C)x3-4
Diy* +3 E)dx—y

8. xvey birer tam say! clmak lzere,

x® —y? itadesi gift say belirttigine gére,

asagidakilerden hangisi daima tek sayi belirtir?
Alx.y B)xy + 1 Cl2x-y

Di3x+y+5 E)2x =y

9. Asagidakilerden hangisi tek sayidir?
A) 371 £ 711 B) ol + (15)@ C) 121 + 131 + 15]
D} 101101 £ 201201 ) 52004 _ 52004

10. m? 4+ 2 tek sayidir. m pozitif tam sayi olduguna gére,
asagidakilerden hangisi daima ¢ift sayidir?

{m+1)!

Blm™—4 C
) ) B

A)ml!
(m +3)!

D)3m+2 E
}3m + }2
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1.

12.

13.

14.

15.

a, b ve ¢ tam sayilardir.
a’b*-5
c+1

2

olduguna godre, asagidakilerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

A) ave btek sayilardir.

B) awve b cift sayilardir.

C) cift sayilardir.

D} atekse b gifitir.

E) aciftse b gifttir.

7x — 5 ifadesi bir tek say1 olduguna gore,

asagidakilerden hangisi daima cifttir?

A)2x -6 Bj3x-5
D) 2x + 1

C) 14x + 3
Eix+5

X, ¥, Z ve t pozitif tam sayilardir.
X-y=2z
t—y=x
olduguna gore, asagidakilerden hangisi daima
dogrudur?
A) x .y tektir. Bly +z tek C) t gifttir.
D) t tektir. E) z cifttir.

¥, y ve a pozitif tam sayilardir.
%2 -5 = 7— a¥ oldufuna gére,
asagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?
A) X + a gifttir. B) x + a tektir.
C) a + y cifitir. D) x +y tektir.
E) a gifttir.

aile b aralannda asal iki sayi olmak Gzere,

a . b= 60 olduguna gbre,

(a + b) nin en biylk degeri ile en kucuk degeri
arasindaki fark kactir?
A) 44 B) 23 C)19

D) 12 El 6

YGS MATEMATIK

16.

17.

18.

19.

20.

Asagidaki sayir gruplarindan kag¢ tanesi aralarninda

asaldir?

. {4, 15}

. {5,32}

. {62, 63}
V. {5, 4}

V. {14, 28}
Al B)2 D)4

C)a E)5

a, b eN*ve (3b— a) ile (3b + a) aralannda asaldir.
9b? — a2 = 143 olduguna gore,

a + b toplam asagidakilerden hangisidir?

A)5 Bl & C)7 D)8 Elg
(x — 1) ve (y + 1) sayilan arasinda asaldir.

xy —y +x = 55 olduguna gére,

X + y toplaminin en blyuk degeri kactir?

A)12 B) 15 C) 18 D) 32 E) 55

iki asal sayinin toplami 129 oldufuna gére, biyigi
kiclige boélindigiinde bolim ile kalanin carpim
kactir?
A) 58 B) 60 E) 64

C)e2 D) 63

a—b+ 3ve 2a + b— 5 sayilan aralannda asaldir.
91 .(a-b+3)=63.(2a+b-5)oldugunagire, a.b
carpimi Kactir?

A) 16 B) 32 C)8s D)124  E) 156
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YGS

Konu Testi
MATEMATIK
TEMEL KAVRAMLAR - lll (ARDISIK SAYILAR — FAKTORIYEL) TEST -3
1. Ardisik 4 gift sayimin toplami, en kiigiganin 5 katindan 10 7. X,z ardigik pozitif tam sayilardir.
eksikir. Buna gére, asagidakilerden hangisi daima cift
Buna gore, en blyuk sayi kactir? sayidir?
A) 20 B) 22 C) 24 D) 26 E) 28 Alxy+yz+3 Blxy+z2 Clxy +xz
D)x¥ +y* -5 E)y* +z¥ + 4
2. 3 Un Kkati olan ardisik U¢ dogal sayinin toplami
asagidaki sayilardan hangisine daima bollinir?
Az B) 5 c)7 D8 E)o
8. K=1.5+5.7+7.9+9.11+......... +n.(n+2)
ifadesinin ilk terimleri 1 kadar artinhrsa toplam ne ka-
3. Ardigik 11 gift sayimin toplam 792 olduguna gére, en dar artar?
biyik say1 kagtir? 2
SEER sayiHae Ain+12+4  B)(n-2)2-4 c) n+3 4
A) 8o B) a2 C)e4 D) 86 E) 88 4
2 2
D) (n+3)1" 4 6) (n+2)” ,
4 4
4. x,y,zardisik tek sayilar ve x < y < z olmak Uzere,
ly = x)}{z—x)+{y+2) ifadesinin sonucu kactir?
X+ 7T
Ay 2z B) 3 Ci4a D)5 El8 9. x,y,z tardisik pozitif tam sayilar ve x < y < z < t olmak
izere,
il * y! =68
AR
olduguna gore, y nin degeri kactir?
5. x,v,zardisik cift sayilar ve x <= y < z olmak lzere, Al 31 B) 32 C) 23 D) 34 E) 35
[néj _f1+1] _[1_i] - 0,99
XS YL 2
olduguna gore, x in degeri kactir?
A) gz B) 94 C) o6 D) 98 E) 100

10. (5n + 1) ile (¥n — 9) sayilan 4 On kati olan ardigik tam

6. iki basamakh 7 ile béliinebilen pozitif tam sayilann
sayilardir.

toplami kagtir?
A) 728 B)732 C) 745

D) 752 E) 800

Buna gore, n nin alabileceqgi degerler toplami kagtir?
A)3 B)& C)7 D) 10 E) 12

YGS MATEMATIK 27



|A] M.Z.K

UNITE:1 TEMEL KAVRAMLAR

11. ndogal say! olmak tzere,
5 ten (2n + 10) a kadar olan ¢ift dogal sayilarin toplami x,
6 dan (2n + 11) e kadar olan tek dogal sayilann toplam y
dir.
X + y = 615 olduguna gore, n kactir?
A) 1 B) 12 C)15 D) 16 E)17

1 3 5 71 21

2. =2, 2.

o —
ol 21 4l &l 201
toplaminin sonucu Kacgtir?

A) 116 B) 121 Cl124 D) 132 E) 144

13. ndogal sayl olmak lzere,
(n—3}!+ (6 —2n)! + 2(n + 1)! isleminin sonucu kagtir?
A} 12 B) 24 C)es D) 48 E) 50

14. xvey dodal sayilardir.
x! = 24 | y! esitligini saglayan kac farkh (x, y) ikilisi
vardir?
A)2 B) 3 C)4 D)5 E)l g

15. 49! + 48! toplami hesaplandiginda sondan kag
basamadg sifir olur?
A9 B} 10 C)1 D) 12 E)13

16. n dogal say1 olmak dzere,
201-191-18l=a . 10"
olduguna gore, n kac farkh deger alir?
A)3 Bl 4 C)5 D)6 E)7

17. g ifadesi cift say! belirttigine gére, n nin en_blyik

degeri kactir?
A1z B) 11 C)10 D)o Eis

18. 16l-14l=a. 6"
a ve n pozitif tam say1 olduguna gore n nin en blyuk

degeri kactir?
A8 Bi7 C)e D)5 El4

19. x vey dodal sayilardir.
201+ 300 + 40 = x . &Y
olduguna gore, y nin en blyiik degeri kagtir?
A)zo B) 18 c)12 D) 10 E)S

20. 3.6.9.12 ... 105 carpiminin sonucunda olusan
sayinin sondan kag basamag sifirdir?

A) 35 B) 20 C)15 D) 11 Eis

YGS MATEMATIK
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1. a+b=5 ve b+c=1 Bes farkli dogal sayinin iki tanesi 18 den kiigiik
olduguna gére, a2 - 5c + ab ifadesinin degeri degildir. Bu beg sayinin toplami 109 olduguna
Kagtir? gére, en biyik sayi en gok kag olabilir?

A) 6 B)16 C)20 D)24 E) 26 A) 86 B)s7 C)as D) 89 E) 90
Y Z
2. Rakamlar toplam! 119 olan bir dogal sayi en az X
kag basamaklidir? Yukaridaki tablonun 1. satirinda 4 e béliinebilen
A) 11 B)13 C)14 D) 15 E) 17 ardigik sayma sayilar, 1. sltununda ise 10 ile
béliinebilen ardisik sayma sayilari bulunmakta-
dir. X>Y >Z olduduna goére, Y nin en kiigik
degeriigin, X + Z kagtir?
A) 36 B)56 C)66 D) 74 E) 86
3. a, b, c pozitif tam sayilar ve 1
atc=14
4 2
a+b<c [
9 8 3
olduguna gbre, a.b en gok kag olabilir? E
| 16 | 12 | 8 4
E) 36
A)6 B)10 C)11 D) 21 ) o5 Vo | 12 1 10 1 &
c
b
Yukaridaki tablo belli bir kurala gére doldurul-
mustur. Isleme a. siitun olusturulana kadar de-
: ) vam edilirse b — ¢ ifadesinin esiti agadidakiler-
4. Rakamlar farkh, U¢ basamakl kag tane gift dogal den hangisi olur?
sayi vardir? 5
A)3a-1 B) 2a C)a
A)224 B)280 C)296 D)328 E)499
D) 2a2 E)a? +a
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w0

1.C

a>b >c¢ olmak lzere,

abcba seklinde yazilan 5 basamakl sayilara “si-
metrik sayilar” diyelim. (32123, 54245 gibi).
Yukarida verilen agiklamaya gére, 5 basamakli
kag tane simetrik sayi vardir?

A)42 B)84 C)120 D)210 E)720

Tersten okunusu kendisine esit olan 101, 2332,

55165 gibi sayilara "polindrom sayi” denir.

Asagidakilerden hangisi polindrom sayi degildir?

A) 73 B) 112 C)4% -4
D)53-5 E)6! +7

a <b <c olmak lizere, a, b ve c sayilar ardisik
cift sayilardir.

a? + 2b2 + ¢2 + 2ab — 2bc = 200
olduguna goére, a +b + ¢ kagtir?

A)18 B)20 C)24 D)28 E)40

x ve y, 1 den biylk birer rakam olmak Uzere,

x* + y toplaminin alabilecedi iki basamakii en
biiylik tam say! degeri ile iki basamakli en kiigiik
tam sayi degerinin toplami kagtir?

A) 26 B)32 C)42 D) 46 E) 52

2.C 3.D 4.D 5.C 6.D 7.A

12.

14.

8.B

i 14

R g

Yukanidaki kiipiin ylizlerine ardigik dogal sayilar
rastgele yaziimigtir. Kiiplin tim yiizlerindeki sayi-
larin toplaminin en biiyiik degeri kag olabilir?

A) 75 B)77 C)82 D) 87 E) 85

a, b, ¢ birbirinden farkli pozitif tam sayilardir.

9b+2¢
at+b+c<18 =
& W 3+2a

olduguna gére, a nin en kiigiik b nin en biyiik
dederi igin asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

=b

A)a>c>b B)b>a>c C)b>c>a
Dlc>b>a E)c>a>b
—_‘_'—'-{_17_;2ﬁ

tir 2+4
B 2:0v0
74- § 2+4+6+8

Yukaridaki tablonun satirlari belli bir kurala gére
doldurulmustur. n. satir dahil olmak tzere tim
satirlardaki sayilarin toplami 572 ise n kagtir?

A)9 BYy10 C)11 D) 12 E) 13

9.D 10.C 11.D 12.D 13.E 14.C

YGS MATEMATIK
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SAYI BASAMAKLARI

a, b, ¢, d birer rakam ve a = 0 olmak Uzere, abcd dort
basamakli sayisinin ¢bzimlenmesi,

abcd=1000a+ 100b + 10c +d seklindedir.

|—> Birler basamagi

Onlar basamag

Yizler basamagi

— Binler basamagi

&nek

a ve b birbirinden farkli rakamlar olup, (ab) ve (ba) iki
basamakl sayilardir.

ab —ba

Buna gore, B ifadesinin degeri kactir?

A) 9 B) 11 C) 22 D)33 E)99

Crnek

a ve b birer rakam olmak zere,
3a=4b

esitligini saglayan iki basamakli ab dogal sayilarinin
toplami kactir?

A)149 B)129 C)119 D)109 E)97

c“ifnek

ab ve ba iki basamakli sayilardir.

ab + ba = 110 olduguna gore, a + b toplami kagtir?

A) 8 B) 9 C) 10 D)1 E)12

c"?'nek

iki basamakli ab sayisi rakamlari toplaminin 7 kati oldu-
guna gore, bu sayinin rakamlan toplami asagidaki-
lerden hangisi olamaz?

A) 3 B) 6 C)9 D)12  E)15

&nek

ab iki basamakli sayi olmak Gzere,
ab =4a + 8b
olduguna gore, ab sayisinin rakamlari ¢carpimi kac-
tir?
A) 56 B) 42 C) 35 D) 30 E) 28

éfnek

ab ve ba iki basamakh sayilardir.

ab+ba=44
olduguna gobre, ab bigiminde kag¢ tane iki basamakl
say yazilabilir?

A)5 B) 4 C)3 D) 2 E) 1

&nek

ab ve ba iki basamakl dogal sayilardir.
ab —ba =54
olduguna gore, bu kosulu saglayan kag¢ farkh ab iki

basamakl sayisi yazilabilir?

A)7 B) 6 C)5 D)4 E)3

YGS MATEMATIK
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ének

A ve B birer rakam, AB ve BA iki basamakl sayilardir.
Buna gore, AB - BA farki asagidakilerden hangisi
olamaz?

A) 9 B) 18 C) 36 D) 54 E) 81

&nek

iki basamakli ab sayisi ile ba sayisinin toplami 154 diir.

Buna gdére, yazilabilecek en biiyiik ab sayisinin ra-
kamlari carpimi kacgtir?

A) 49 B) 45 C) 42 D)36 E)27

G'nek

Ug basamakli 4AB sayisi iki basamakli AB sayisinin 26
katidir.

Buna gore, A + B toplami kactir?

A) 8 B) 7 C) 6 D)5 E)4

C"Pnek

AB7 (¢ basamakli AB iki basamakli sayilar olmak Gzere;

AB7 = 7.AB + 88 olduguna gore, A + B toplami kactir?

A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

é'nek

AB7C4 ve AB2C3 begs basamakli iki sayidir.

Buna gore, AB7C4 — AB2C3 farki kactir?

A) 702 B) 613 C) 511
D) 501 E) 497

UNITE:1 TEMEL KAVRAMLAR
anek

AB iki basamakli sayisi x ile gosterilirse 4AB3 dort
basamakl sayisinin x cinsinden esiti nedir?

A) 10x B) 10x + 4003 C) x + 4003
D) 10x + 43 E) 100x

ei'nek

Ug¢ basamakli bir sayinin rakamlar toplami kac ola-
maz?
A) 28 B) 27 C) 23 D)9 E):1

C"Trnek

abc ve cba U¢ basamakl sayilar abc — cba = 693 oldu-
guna gore, bu kosulu saglayan kag farkh abc sayisi

yazilabilir?

A)20  B)24 C)27  D)30  E)40
G'nek

abc rakamlar farkli G¢ basamakli bir sayidir.

a2 = b.c kosulunu saglayan kac farkh abc sayisi ya-
zilabilir?
A)6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 14

641 ek

AB AB ve C6 iki basamakli dogal
sayilardir,
C6 y
420 Yandaki ¢carpma isleminde her
% nokta bir rakami belirttigine gére,

A + B + C toplami kactir?

A) 8 B) 9 C) 10 D)11  E)12

YGS MATEMATIK
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Ci‘nek

ab ve ba iki basamakli sayilar (ab)? — (ba)? = 693 (a—b)
olduguna gore, kag farkh ab sayisi yazilabilir?

A) 6 B) 9 C) 15 D)16  E)18

Ofnek

Dort basamakh bir dogal sayinin binler basamag: 4
arttinlir, ylizler ve onlar basamagi 7 azaltilirsa sayi
kac artar?
A) 2540 B) 2600 C) 2720

D) 3230 E) 3320

G‘nek

Rakamlar farkh en kiiciik tic basamakh dogal sayi
ile en kiciik iki basamakl tam sayinin toplami kac-

tir?

A)3 B) 47 C) 98 D)112 E) 113

C"Pnek

iki basamakli birbirinden farkli 4 pozitif tam sayinin

toplami 319 dur.

Bu sayilarin en kiigligii en az kac olabilir?
A) 17 B) 19 C) 25 D) 30 E) 35

(6SS 1993)

Ci'nek

Birbirinden farkl dért tane lic basamakli dogal sayi-
nin toplami 498 olduguna gdre bu sayilardan en bii-

yugl en az kactir?

A)123 B)124 C)125 D)126 E) 127

é'n ek

abcd ve badc dort basamakl sayilardir.

abcd
badc
12166

olduguna gore, a + b + ¢ + d toplami kactir?

A) 15 B) 16 C)17 D) 18 E) 19

c;'nek

KLM, LMK ve MKL ¢ basamakl,
KK ve LL iki basamakli sayidir.
KLM + LMK + MKL _ 37

KK + LL 2
olduguna goére, M kactir?
A) 3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

é’nek

8 basamakl bir dogal sayi ile 6 basamakh bir
dogal sayinin carpimi en az ka¢c basamakh bir
dogal sayi olur?

A) 12 B)13 C)14 D)15 FE)16

a basamakh bir sayi ile b basamakli bir sayinin
garpimi en ¢ok (a+b) basamakl, en az (a+b-1)

basamakhdir.
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C“'rnek

Rakamlan farklhi U¢c basamakh 4 farkh pozitif
tamsayinin toplami 3069 olduguna gére, bu sa-
yilardan en kiicigii en az kactir?

A) 109 B)y111 C)120 D)123 E) 124

6'nek

Dort farkh lic basamakli dogal sayilarin toplami
482 olduguna gére, bu sayilardan en kiiciigii en
fazla kac¢ olabilir?

A) 117 B)118 C)119 D)120 E)121

G’nek

Dort basamakh bir dogal sayinin binler basa-
magi 1 artinlir, ylizler basamag 7 azaltilir, onlar
basamagi 5 artirilir ve birler basamagi 8 azalti-
lirsa sayinin degeri kac artar?

A) 276 B)284 (C)298 D)316 E)342

G'nek

Rakamlan farkh en kiiciik lic basamakh dogal
sayi ile rakamlan farkh en kiigiik iki basamakli
tamsayinin toplami kactir?

A) 114 B)y112 C)110 D)4 E)2

G'nek

abc ve cha ii¢ basamakli dogal sayilar,
abc=x.(a-c)
cha=y.(c—a)

olduguna gore, (x + y) toplami kactir?

G‘nek

Toplamlar 370 olan iki dogal sayinin onlar basama-
gindaki rakamlar birer arttinlirsa, bu sayilarin carpimi

kacg artar?

&nek

olmak lizere abc biciminde yazilabilecek tiim li¢ basa-

makl dogal sayilarin toplami kactir?

G‘nek

Birbirinden farkl dért tane iki basamakli dogal sayinin

toplami 379 ise bu sayilardan biri en az kag olabilir?

&nek

5 1 4
300+20+3+ — 4+ —+——
10 * 200 * 000

toplaminin sonucu agagidakilerden hangisidir?

A) 320,3519 B) 323,514
C) 3235,019 D) 323,509
E) 323,5014
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1. abc Gg basamakl dogal sayi olmak lizere, 5. abcd dort basamakli sayisi, sifir harig tim ra-
a<b<c ve 222<abc< 280 kamlara tam bolUnebiliyor. Bu kosullar saglayan
kosullarini saglayan kag farkli abc sayisi vardir? kag tane abcd say!si vardir?
A)14 B)18 C)20 D)24 E)28 Al B2 ©3 D4 B)S
6. Asa§ida 10 karenin uygun yerleri taranarak bazi
sayllarin elde edilisi gosterilmistir.
l B T T
LI LT T T T J-ae
2. Ug basamakl iki farkli dogal sayinin toplaminin | | ‘ { i [ ‘ | | }:53
kac farkh degeri vardir? .
H HE EENEEE:
A) 899 B) 1100 C) 1295
D) 1797 E) 1997 Yalmz 2 kare taranarak asagidaki sayilardan
hangisi elde edilemez?
A)8 B)17 C)152 D)234 E)413
3. [3(x+2)]? i
7. G, 1, Z, E, M birbirinden farkli rak Oster-
ifadesinin esiti dort basamakli 15b1 sayisidir. iirpdentiarkdirakanapigos e.r-
. mektedir. Bu rakamlarla yazilan GI, ZE, EM iki
Buna gbre, x-b kagtir?
basamakli dogal sayilarin toplami en ¢ok kag
AT B) 8 C)9 D)} 10 E) 11 olabilir?
A)232 B)259 C)260 D)269 E)275
8. 19 dan 99 a kadar olan dogal sayilar yan yana
4. A={1,223 4,5} (soldan sada dogru) yazilarak, 162 basamakli
kiimesindeki rakamlarla yazilabilen bes basa- 19202122 ......... 99
maki tim dogal sayilar kiiclkten bilytige dogru sayisi elde ediliyor. Bu sayinin soldan 19. raka-
yanyana dizildiginde, sol bagtan 362. rakam kag- mi A, sagdan 19. rakami B olduguna gére, A— B
tr? kagtir?
A1 B2 €3 D4 BES A1 B2 C3 D)4 ES
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=)

12.

1.C

Beg basamakli xyzmn sayisi, (¢ basamakh
zmn sayisinin 91 katindan iki basamakli xy sa-
yisI kadar fazladir. Bu kogullar saglayan en bii-
ylk zmn sayisinin rakamlar toplami kagtir?

A)12 B)15 C)18 D)21 E)27

abc ve cbha Ug basamakh, ba ve ab iki basa-
makli dogal sayilar olmak (zere,

(cba —abc).(ba + ab) = 992
esitlidini saglayan kag farkli abc (g basamakli
sayisi vardir?

A)8 B)9 C)10 D) 11 E) 12

abc (i¢ basamakli bir dodal sayidir.
A=abc.K

esitliginde, a 2 artirllir, b 2 azaltihr ve ¢ 2 arti-
rilirsa A sayisi1 2548 artiyor, Buna gore, K dogal
sayis! kagtir?

A) 12 B)14 C)16 D) 18 E) 20

abc, bea ve xy3 Ui¢ basamakli dogal sayilardir.
abc — bca = xy3

olduguna gére, x + y nin alabilecedi degerler

toplami kagtir?

A)17 B)18 C)19 D)20  E)21

2.D 3.C 4.A 5.C 6.D 7.C 8.B

YGS MATEMATIK

13.

15.

16

xyzt rakamlari farkl dért basamakli bir sayidir.
X+tz=y+t
kogulunu sadlayan en biyiik xyzt sayisi ile en
kiglk xyzt sayisinin farki kagtir?
A) 8547 B) 8744 C) 8844
D) 8849 E) 8947

Iki basamakli dogal sayilardan kag tanesinin ra-

kamlari toplami yine iki basamakli bir dogal sayi
olur?

A) 21 B)28 C)36 D) 45 E) 55

X, ¥, Z, n birer rakam olmak iizere,
0,x + 0,yy + 0,zzz + 0,nnnn = 2,5897
olduguna gore, x +y +z—n kagtir?

A) 13 B)12 OMN D) 10 E)9

LI T T 1]

Yukarida bir aracin km sayaci gésterilmistir.
Herhangi bir hanedeki rakam 9 dan sonra tekrar
0 dan baslayip solundaki rakami 1 artirmaktadir.
Ancak Il. hanesi arizali olan bu sayacin, II.
hanesi 6 dan sonra 7 ye gegmek yerine sifirlanip
Ill. hanedeki rakami bir artirmaktadir. Sifilanmig
sayagla yol almis olan bu aracin, sayacinda

| 0 ] 0 | 3 ‘ 4 lﬂ goriildigt anda, arag ger-

¢ekte kag km yol almigtir?
A)192 B)222 C)252 D)262 E)312

10.C 11.B 12.E  13.C 14.D 15.0 16.C
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UNITE:1 TEMEL KAVRAMLAR

DEGERLENDIRME SORULARI

1. Rakamlan sifirdan farkl dért basamakli bir sayinin
binler ve ylizler basamagindaki rakamlar yer degis-
tirildiginde sayinin degeri 6300 artiyor.

Buna gore, bu kosulu saglayan kac farkh dort

basamakl sayi yazilabilir?

A)81  B)100 C)162 D)200 E) 300

2. Iki basamakl xy sayisi rakamlari toplaminin a kati-

na, iki basamakli yx sayisi rakamlar toplaminin
2a—1 katina esittir.

Buna gore, a kactir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

3. Bir dgrenciden yandaki carp- XYz
ma islemini yapmasi istenmis, 39
islemleri yaparken kaydirma -x,—
yapmay! unutmustur. e

=I=£0

Buna gore, x + y + z toplami kacgtir?

A)7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

4. 1,3,6,7,9rakamlarini kullanarak yazilan, rakam-
lari birbirinden farkli, bes basamakli KMPTS sayi-
sinda, K+ M =T + S dir.

Bu kosullari saglayan kac tane bes basamakl
KMPTS sayisi vardir?

A) 8 B) 7 C)e D) 5 E) 4

(6SS 2000)

Xyz
3a

651

7378

Yukaridaki carpma islemine gore, a kactir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

6. Uc basamakli bir sayinin iki basamakh bir sa-

yiyla carpimi en az ka¢ basamakl bir sayi olur?
A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)8

(0SS 1992)

YGS MATEMATIK
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UNITE:1 TEMEL KAVRAMLAR

SAYI| BASAMAKLARI

1.

¥yz, yzx ve zxy rakamlan farkh Og basamakl tek dogal
sayilardir.
Buna gore, xyz + yzx + zxy toplami en az kactir?

A) 333 B} 555 C) 666
D) 7vT E) 999

A =x8z5

B = xaz7

A ve B dort basamakl sayilardir.

A — B = 398 olduguna gore, a kactir?

Al B} 2 c)3 D)4 El 5

adb, 3ba ve 5ab (¢ basamakl sayilardir.

a4b + 3ba + 5ab = 1098 olduguna gore,

abb + 2ba + 4ab toplami kagtir?

A) 918 B} 1088 C) 1198
D) 1128 E) 1138

ave b sifirdan farkh rakamlar clmak lzere,

a = b? olduduna gére, ab seklinde yazilabilecek iki
basamakh sayilann toplam kactir?

A)150 B) 146 C)143 D} 135 E) 104

Ug basamakli rakamlan farkli ve birbirinden farkl g
sayinin toplami 1017 olduduna gére, en buyligl en cok

kac olabilir?

A)810 B)8i2 C)si4 D)8i6 E)820

YGS MATEMATIK

10.

YGS

Konu Testi

MATEMATIK

TEST-4

Rakamlan farkll Og basamakh farkll dért dodal sayimin

toplami 708 olduguna gdre, en kiclgl en cok kag
olabilir?
A) 108 B) 179 D)177

C) 178 E) 175

A = {2, 3, 4, 5} kimesinin elemanlan Kullanilarak
yazilabilecek dort basamakh rakamlan farkh dogal
sayilarin toplami kagtir?

A} 82460 B) 83564 C) 93324

D) 93564 E) 96324

xyz Og basamakl bir dogal say1 a € R olmak Gzere,
a.x=35, a.y=23vea.z=5olduguna gére,
a. (xyz) kactir?
A)350 B)355 C) a3

D)3rs  E)383

ab ve cb farkh dogal sayilardir.
(ab) . (cb) = 459 olduduna gére, a + b + ¢ toplam kagtir?
AT B)s Cla Dy 10 E) 11

20ab3 bes basamakli ve ab iki basamakh dogal sayidir.

x=ab olduguna gore, 20ab3 sayisimin x cinsinden

ifadesi asagidakilerden hangisidir?

A) 20003 + 10x B) 2003 + 10x C) 2003 + x
D) 20003 + x E) 203 + 10x
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11. Tamkare olan G¢ basamakl bir dogal sayinin her rakami 1
artirlldiginda elde edilen Gg basamakh yeni say1 da bir
dodal sayimin karesidir.

Buna goére, bu sayimin rakamlan toplami kactir?

A)d B} 8 C)1z D) 15 E) 19

12. xyxy dort basamakh ve xy iki basamakh dogal say

olmak lizere, ayxy ) + 9(xy) isleminin sonucu kactir?
10(xy)

A)21 B) 20 C)18 D) 15 E) 11

13. Her biri en az (g basamakl bes dogal sayimin her birinin
birler basamadindaki rakam 2 artinhir, onlar
basamagindaki rakam 1 azaltlirsa, bu bes sayimin

toplami kag azalir?

A) 20 B) 30 ) 40 D) 50 E) 60

14. Yandaki gcarpma isleminde her bir nokta
bir rakarmi géstermektedir. X XX
Buna gére, carpma isleminin i?
sonucunun rakamlan toplami kactir?
A) 18 B) 21 C) 22 D) 23 E) 25

15. Bir 6grenciden verilen abc ¢ basamakli sayisim 15 ile
garpmas! istenmis ve sonucu 6480 bulmustur. Fakat
islemi kontrol ederken abc sayizimin 2 olan onlar ba-
samagimi 3 ve 5 olan birler basamagim 2 olarak
gordigand fark etmistir.

Buna gore, dogru sonug kactir?
A) 6195 B) 6285
D) 6545

C) 6375
E) 6725

16.

17.

18.

19.

ab ve ba iki basamakl ¢ift dodal sayilardir.

ab — ba = a? — b2 sartini saglayan kag farkh ab sayisi
vardir?
Ala D)s E)4

B 7 C)6

Ug basamakl abc tek dodal sayisimin onlar ve yiizler
basamagindaki rakamlar yer degistirildiginde sayinin
degeri 270 artiyor.

Buna gore, a + b + ¢ toplami en cok kactir?

A)2s B) 24 C)23 D)2z E) 21

1, 2, 3, 4, 6, 8 rakamlan birer kez kulanilarak ABCDE bes
basamakl sayilar yazilacaktrr.

A.B=D.E
Sartini saglayan kag farkh ABCDE sayis1 yazilabilir?
A) 28 B) 32 C) 36 D) 48 E) 64

‘Yandaki garpma iglemi yanhs yapilmistir. ﬂ?;
Buna gore, dogru sonucun rakamlar xyz
toplam kactir? x mnp

555

A) 15 B) 14 C)10 D)8 El6

20. iki basamakl rakamlar farkli, en az ikisi 20 den biyik

dért farkh gift dogal sayinin toplami 118 olduguna gére,
en biyigl en cok kac olabilir?

A)74  B)72 c) 70 D68  E)46

YGS MATEMATIK
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A, 5 basamakli bir dogal say olduguna gbre,

A4 sayis| en az kag basamakli bir sayidir?

A)15 B)17 C)18 D)20 E)21

MATO4

Yukaridaki ¢arpma igleminin sonucu en blyuk
degerini aldijinda, M + A+ T toplami kag olur?

A8 B)9 C)10 D)1 E)12

3. ABC ADE
. DE « BC
K L

Yukarida verilen garpma iglemleri igin,
K-L=2200 olduguna gore,

DE - BC iki basamakli sayilari arasindaki fark

asagidakilerden hangisi olabilir?

A)-22 B)-11 C)0 D)t1 E)12

4. abg | 22
_ X

K

Béime igleminde, K iki basamakli bir dogal sayi-
dir. K nin alabilecegdi degerlerin toplami kagtir?

A) 60 B)75 C)90 D)102 E)114

YGS MATEMATIK

(4]

xy.z=12

egitliginde x sayisi 4 artinlirsa garpimin sonucu
60 oluyor. Buna gére, x kagtir?

A1 B)2 C)4 D)5 E)6

9999999999
100001
isleminin sonucu kagtir?
A) 10* -1 B) 105 -1 C) 104 + 1
D) 105 + 1 E) 105 — 1

6 basamakli 99 ... 9 sayisi 1919 sayisi ile ¢ar-

pihnca elde edilen sayinin rakamlar toplami kag
olur?

A) 45 B)54 C)e64 D)69 E) 76

ABC7 | 16

DE

Yukarida verilen bélme iglemine gére, DE iki
basamakli sayisinin alabilecegi farkli degerlerin
toplami kactir?

A) 38 B)39 C)53 D)60 E) 65
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KELEK
., ELEK

KL4LG
Yukanidaki toplama islemini sadlayan; K, L ve

E rakamlari arasindaki iliski asadidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmigtir?

A)K=E+L B)L=E +K
C)E=L+K D)K=2E +L
E)L=2K-E

10. Carpma igleminin sirasi sagdan sola degil, sol-
dan sada dogru tanimlanmis olsun. Ornegin;

12 34 123
X '3 X 5 X 5
36 512 5061
345
Buna gore, X 5 isleminin sonucu kagtir?
A) 1725 B) 5027 C) 5172
D) 15127 E) 152025
1. 1. satir - —1
2.salir | 3 5
3.satir | 7 9 11

4, satir - 13 15 17 19
21 23 25 27 29

Tablodaki kutular belli bir kurala gére doldurul-
mustur. Isleme devam edildiginde;

67 sayisinin bulundugu satir x. satir

111 ile baglayan satir y. satir

olacagina gore, x +y kagtir?

A)18 B)19 C)20 D)21 E)22

1.B 2.A 3.D 4.C 5.A 6.B 7.B

12,

~1. satir

Yukaridaki pramit iginde, n. satir ve daha yu-
karisinda bulunan tim sayilarin toplami 140
olduguna gore, n kagtir?

A6  B)7 C)8 D)9 E10

13. a a0
ab abo

abge abc

ab ab0

+ a +a0o0

X Y

toplama iglemlerine gére, Y —X =828 ise a+b
kagtir?

A)3 B) 4 C)6 D)7 E)9

14 ©

@®
GO®
@@.@

Situn 1 2 3 4 5 ...

sayisi
Yukaridaki tablo belli bir kurala gére doldurul-
mustur. Isleme devam edildiginde olugacak 20.
sttundaki en kiigiik sayl 191 olacagina gére, en
Ustteki a sayisi kagtir?

A)208 B)209 C)210 D)211 E)212

8.8 9.A 10 .C 11.B 12.B 13.C 14.C

YGS MATEMATIK
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TABAN ARITMETIGI

a,b,cvexEN (x=21)

(abc), ise a, b, c<xdir

C"'rn ek

7 ve 9 say! tabani olmak Uzere,
(2 m 4); + (1 n 3)g olduguna gore, m+n toplami en faz-

la kacgtir?
A) 12 B) 13 C) 14 D)15 E) 16

Ch‘zek

4 ve 8 sayi tabani olmak tzere,
(2 1 0), + (m 7 6)g olduguna gdre, m’nin alabilecegi

kac farklh deger vardir?
A)2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

Herhangi bir tabandaki sayinin on tabanina
cevrilmesi (C6zimleme)

e
(@ bec d ey-= .ax-?+b>(+c><0+%+x—2

AR

x2 x1 x0 x-1x-2

&nek

3 tabanindaki 1102 sayisinin 10 tabanindaki esiti
kactir?
A) 33 B) 35 C)37 D) 38 E) 40

UNITE:1 TEMEL KAVRAMLAR
G'nek

5 say| tabani olmak Uzere;

(210, 12)g = (A)4o

olduguna gére, A kactir?

A) 55,14 B) 55,28 C) 57,14
D) 58,28 E) 62,28

C"i'nek

6 say! tabani olmak Uzere,

(3x1)g = 139 olduguna gdre, x kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

0’nek

10 ve m sayi tabanini géstermek lizere;

(97)4o = (241),

olduguna gére, m kactir?

A)9 B) 8 C)7 D)6 E)5
(0SS 1997)

&n ek

a ve b say tabanidir.

(4 3), = (63),

olduguna gore, a+b toplami en az kactir?

A) 10 B) 15 C) 16 D) 18 E) 20

YGS MATEMATIK
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|A] M.Z.K
&nek @‘nek

6 sayi tabani olmak lzere; (abc)g + (bc)g sayisinda a
rakami 2 arttirilir, b rakami 3 azaltiir ve ¢ rakanu 2

azaltilirsa bu toplam 10 tabanina gére kac artar?

A) 4 B) 8

6‘nek

3 tabaninda yazilabilecek pozitif sayilar igerisinden, g
basamakl rakamlar farkli en bilylk tam sayiya kadar

olanlar toplaniyor.
Buna gore, bu toplamin 10 tabanindaki esiti kactir?
A) 210 B) 231 C) 240

D) 250 E) 253

a, x € z* olmak lizere;
aX sayis! a tabaninda yazildiginda

sondan x basamagi sifirdir ve x+1
basamakli bir sayi elde edilir.

C"F’nek

m > 6 olmak Uzere;
3m* + 2m? + m + 5 ifadesinin m tabanindaki yazilisi
nedir?
A) (33025),, B) (32015),, C) (30125),,
D) (30215),, E) (31205),,

84 sayisi 4 tabanina gére yazildiginda ka¢ basamak-
Il bir sayi elde edilir?

A) 4 B) 5 C) 6 D)7 E)8
(6SS 2001)
G'nek

7.97 sayisi 3 tabaninda yazildiginda kac basamakh

bir sayi olur?

A) 13 B) 14 C) 15 D)16  E)17
G'nek

16 + 325 + 1285 toplami 2 tabaninda yazildiginda
olusan sayinin basamak sayisi a ve sonundaki sifir
sayisi b ise a + b toplami kactir?

A) 38 B) 39 C) 40 D) 41 E) 42

Onluk sistemde verilen bir sayinin herhangi

bir tabanda yazilmasi:

&nek

231 = (x)g olduguna gore, x kactir?
A) 1400 B) 1409 C) 1411
D) 1423 E) 1434

&nek

(ab4)s = (315)4 olduguna gdre, a + b toplami kactir?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

YGS MATEMATIK
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Ayni tabanda dért islem:

G’nek
(214); + (323); igleminin sonucu 5 tabanina gore
kactir?
A) 1034 B) 1042 C) 1043
D) 1140 E) 1142

Gn ek

3 sayi tabanini gostermek Uzere;
(211)5 = (122)4

farkh 3 tabanina gore kactir?

A) 22 B) 21 C)20 D)12 E)10
(0SS 1991)
G’nek

4, say| tabanini géstermek lzere;
(213),4 x (23),
carpma isleminin sonucu 4 tabanina gore asagida-
kilerden hangisidir?
A) 13231 B) 13221 C) 13213
D) 12321 E) 12231
(6sSs 1996)

Herhangi bir tabandaki sayinin Tek-Cift
olma durumu:

X = (abc), sayisi igin;

n ¢ift ise birler basamagina bakilir.

c ciftse say gift, c tek ise sayi tekdir.

n tek ise rakamlar toplamina bakilr.

(a+b+c) tek ise sayi tek, cift ise sayi cifttir.

é*nek

(2134)g, (2347)g, (345)g, (3453);, (21345),, (785)y;

Yukaridaki sayilar on tabanina cevrildiginde kag
tanesi tek sayi olur?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E)5

DEGERLENDIRME SORULARI

1. ave 7 sayi tabani olmak (izere;
(15), + (24a), toplaminin 10 tabanindaki degeri
kactir?
A) 140 B) 141 C) 142 D) 143 E)144

2. On tabanindaki 25! sayisi 3 tabaninda yazildi-

ginda sondan kac basamag sifirdir?

A) 8 B) 9 C)10 D)1 E)12

3. (111101001), sayisinin 8 tabaninda yazilisi asa-
gidakilerden hangisidir?
A) (342)4 B) (453)g C) (751)4

D) (715)g E) (517)g

4. (3,26)+(10,36)
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A) (1.4); B) (1.14); C) (14),
D) (14,4); E) (14,6);

YGS MATEMATIK
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1. (12345),
sayisl 2 tabaninda yazilirsa kag basamakl bir
sayi elde edilir?
A)8 By10 C)12 D)13 E) 15

2. 88 -1

dogal sayist 4 tabaninda yazildijinda sonunda
kag tane 3 bulunur?

A1 B)12 C)13 D)14 E)15

3. a, b, c ve d farkli rakamlar ve a # 0 olmak Uzere,
(abc3)g + (1d2),
ifadesinin en kigik dederinin 10 tabanindaki
karsihigl kagtir?
A)100 B)175 C)220 D)221 E)224

4, (12345678 )q
sayisinin 10 ile bdliimiinden kalan kagtir?

A)4 B) 5 C)6 D)7 E)8

YGS MATEMATIK

5. (56555555555),
sayisinin 7 ile bélimiinden kalan kagtir?

A)1  B)2 C)3 D4 E)5

23
5 3
sayisimin 3 tabanindaki esiti asagidakilerden
hangisidir?
A) (20,1), B) (20,2), C)(21,1),
D) (21,2), E)(22,1),

7. X, 2den biylk bir dogal say! olduguna gore,
K=x>+3x?+5x+5

sayist (x + 1) tabaminda yazilirsa, asagidaki sa-
yilardan hangisi elde edilir?

A) 1025 B) 1024 C) 1023

D) 1022 E) 1021

8. (21,48)44 = (x)5
esitligini saglayan x degeri agagidakilerden han-
gisidir?
A) (40,21) B) (41,22) C) (40,24)
D) (41,23) E) (41,21)
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64 sayfalik bir kitabin sayfa numaralari 4 tabinina 1

w

(xxx)g

gére verilmistir. Omegin; saylsl 43 tabaninda yazilirsa agagidaki sayilar-

1.sayfa 2.sayfa 3.sayfa 4.sayfa ... 9. sayfa dan hangisi elde edilir?
1 2 3 10 21 A) (10),5 B) (x0),4 C) (x1)44
Buna gére, kitabin sayfa numarasini vermek igin D) (x01 )as E) (x10)43

kag rakam kullaniimigtir?

A)171 B)173 C)175 D)179 E)183

(1234a),.(5431b),

carpiminin 10 tabanindaki sonucu igin asagidaki-
lerden hangisi kesinlikle dogrudur?

a > 2 olmak Uzere bir dogal sayidir. A) Tek sayidir.

K =24.32% + 12,8281 + 4 B) Gift sayidir.
sayisi iki tabaninda yazildiginda 26 basamakli bir C) a tek ve b tek ise tektir.
sayl elde edildigine gbre, a kagtir? D) a tek ve b gift ise tektir
A)3 B)4 C)5 D)6 E)7 E) a cift ve b tek ise tektir.

(2,34) 15.
sayisinin 10 tabanindaki esiti asadidakilerden

hangisine esittir? | —

H |:D_T:D -,'
14 B) 69 C) 19 D) 191 E) 32 W, o 4
5 25 90 90 7 Z

A)
Yukarida bir aracin 5 haneli olan km sayaci gés-
terilmigtir. Herhangi bir hanedeki say1 7 olacak-
ken tekrar 0 dan baslayip solundaki haneyi bir
artirmaktadir. Sifilanmis sayagla harekete bas-
layan bir arag 200 km yol aldiginda km sayacin-

da hangi say g&rulir?
2 ve 4 sayi tabani olmak Uzere,

— A)[o] o] 3[ 4] 2| B) [o] o] 4] 2[ 1]
(abe), = /(301), 0] 0] 3 4] 2] '

| 1
olduguna gére, a+b +c kagtr? C)[ o] o[s[1]0] D)|o[o[4]0]4]
A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5 E) o[ 1] 6] 4] 2]
3.C 4.A 5.A 6.D 7.D 8.B 9.C 10.B 11.A 12.C 3.B 14.D 5.D

YGS MATEMATIK a6
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UNITE:1 TEMEL KAVRAMLAR

TABAN ARITMETIGI

1. nrakam ve n + 3 say! tabandir.
Buna gére, (785) [ 4 ifadesinde n kac farkh deger

ahr?
A)a B)4 C5 D)6 E)\7

2. 7wve x sayl taban olmak Uzere,
(3x5); + (a2b), toplaminin senucu en biyik olmasi
durumunda, x + a + b toplami kag olur?
Al 13 B) 14 C)15 D) 16 E)17

3. Bve asay tabanidir.
(23a)g + (314), ifadesinin onluk tabandaki esiti kactir?

A)180 B)179 C)175 D)170 E) 165

4. (432)5 + (123), ifadesinin onluk tabandaki esiti kagtir?

A)128 B) 136 C) 144 D} 150 E) 154

5. (3102}4 + (234}5 ifadesinin 6 tabaninda yazilis
asagidakilerden hangisidir?
A) 1043 B) 3411 Cy1103

D) 1143 E) 1140

YGS MATEMATIK

10.

YGS

Konu Testi
MATEMATIK
TEST -5
a, b c say! tabani olmak lzere,
x = (3,4567),
y = (3,4567),
z = (3,4567),

X =y >z olduguna gore, a, b, ¢ nin dogru siralamsi
asagidakilerden hangisidir?

Ala=b=c Blb=a>c¢c Cic=b=a
Dic=a=b Elac=b

ave b birer say tabamidir.

(43), = (51),, olduguna gdre,

a + b toplaminin en kiglk degeri kactir?

LYRB B) 12 C)13 D) 14 E) 15

6 ve x sayl tabanidir.
(3xy)g = 134 ve (12), =z olduguna gére,

X +y + Z toplami kactir?
LYR: B)g C)10 D) 11 E) 12

xyz), 7 tabaminda O¢ basamaklh bir dogal sayidir.
x sayisini 3 artinip, y sayisim 2 ve z sayisini 1 kadar
azaltirsak sayidaki artis on tabaninda kacg olur?

A)135  B)132 C) 130 Dy128 E)125

B8 tabaninda yazilabilecek rakamlan farkh lg ba-
samaklh en_ biyik dogal sayi ile, on tabaminda
rakamlar farkh (i basamakl en kiiclik dogal sayimin
toplam 8 tabaninda kac olur?
Ay1z210 B)1133  C) 1010

Dy1011  E) 1001
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11. x =4 olmak lzere,
(2x + 1)? ifadesinin x tabamindaki yazilisi asagidakiler-
den hangisidir?
Ay 122 B) 221 Crda14 D) 441 E) 401

12. 18! sayis1 3 tabaninda yazildiginda sondan kac ba-
samag sifir olur?
A)B B) 7 c)8 D)9 E) 10

13. 45! -1 sayis1 6 tabaninda yazildiginda sondan kag ba-
samag! 5 olur?
A) 21 B) 20 C)18 D) 16 E) 15

14. 3% + 3% + 32 — 3 sayisi dokuz tabaninda yazildiginda
olusan sayinin rakamlan toplami kagtir?

A} 5 B} 6 c)s D)9 E} 10

15. 7 . 216 sayisi 4 tabaninda yazildiginda kac basamakls
say1 clusur?
A)12 B) 10 C)o Die E)7

16. 8 sayi taban olmak Gzere,
(6777)g sayisinin 1 fazlasi 8 tabaninda kag olur?

A) 70001 B} 7000 C) 7777
D) 1700 E) 7770

17. (BB6 ...66)7 =71
17 basamak.
olduguna gore, x kagtir?
A) 20 B) 19 C) 18 D) 17 E) 16

18. % =(a,bc), esitligine gore, a+ b +c toplami kactir?

A9 B) 11 C) 12 MR E El14

19. Sekiz basamakh 5577442a sayisi dokuz tabaninda
yazildiginda, son rakami 2 olduguna gore, a degeri
kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D& E)7

20. 5 sayi taban olmak Gzere,
(xyz) Ug basamakl sayisi rakamlar toplaminin a katy,

(zxy)g Ug basamakl sayisi rakamlari toplaminin b kat,
(yzx) Ug basamakl sayisi rakamlar toplaminin ¢ katdir.

Buna gore, a + b + ¢ toplami kagtir?

A) 31 B) 28 C) 26 D) 25 E) 24

YGS MATEMATIK

48



|A] M.Z.K

UNITE:1 TEMEL KAVRAMLAR

TEMEL KAVRAMLAR - SAYI BASAMAKLARI VE TABAN ARITMETIGI

1.

3.

Rakamlan farkh 3 basamakh en kicik tek dogal sayi
ile O¢ basamakh en biyuk tek dogal sayinin farki
kactir?
A) 898 C) 8s4

B) 806 Djee3 E)&rg

Ug basamakli rakamlan farkli ve birbirinden farkl Gg
sayinin toplami 2600 olduguna gére, bu sayilann en

kiicligii en az kac olabilir?

A) 627 B) 626 C) 625 D) 624 E) 623

a, b, ¢, d dogal sayilar olmak Gzere ,
a.b=24, a.c=36 ve a.d=180 clduguna gdre,
(b+c+d) toplaminin alabilecegi en kiiglk deger kagtir?

A)12 B) 18 C)18 D) 20 E) 22

abc (g basamakl bir sayidir.

‘%’: c ve b tek sayidir.

Buna gore, (abc) seklinde yazilabilecek ¢ basamakh
en buyuk sayi ile en kilgik saymin fark: kagtir?
Aj402 B)501  C)603 D613 E)713

5.

B.

YGS

Konu Tarama Testi

MATEMATIK

TEST -1

abc ve cba O¢ basamakh sayilardir.

abe — cba farki asagidakilerden hangisine esit
olamaz?
Aj—-198 B)0

C)99 D)297 E)312

Toplamlar 150 olan farkh (ic dogal sayidan en kiicigii
en cok kac olabilir?

A) 48 B) 48 C) 50 D) 51 E) 52
% gergek sayi olmak Ozere,

B—x).(x+12)
carpiminin alabilecegi en biyiik deger kactir?
A) 75 B) 84 Clo Djse E)100

a, bve c sayma sayilandir.
a+b+c = 13 olduguna gore, a.b.c carpimi en _az kacg
olabilir?

AlD B) s Dj12

c) 11 E) 20
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a, b, ¢ pozitif tam sayilardir.

b = ¢ bagintisi olduguna gére,

Sayilar arasinda 2= =

asagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A} b gifttir B) b tektir C) c gifttir
0) a giftir E) a tektir

10. a bir tam say1 olduguna gére, asagidakilerden hangisi
daima bir tek sayidir?
Ala®-3a B)a%+2a

D) a® + 1

ClaZ+5a+2
Ela®sa+1

11. a negatif bir gercek (reel) say1 olduguna gore,
asagidakilerden hangisi kesinlikle negatiftir?
A)-a B)-a C) —-a?)

D) -a2 E)—a?

12. (-a).~bjc<0
ab?(<)<0
olduguna gore, a, b, ¢ nin isaretleri sirasiyla
asadidakilerden hangisi olabilir?
Al s+, — B)+ — - C)— + -
b)— + + El- - -

18+ 20+ 22+, 438 +40= A .
13. ise

44+ 46+ 48+......+68+ 70 =B

2+8+6+......... +68+70 toplaminin A ve B tiriinden esiti

nedir?

A)A+BLT2 B) A+B-72
D)A+B-114

C)A+B+114
E) A+B+136

14. 12 tane ardigik tek sayinin toplami 1248 olduguna gére,
bu sayilann en biylgu kagtir?

Al111 B)113  C)115  D)117 E)119

15. Toplamlan A olan ardigik 5 tane tek sayinin en bilyGgi

A-S olduguna gére, en kiiclgl kactr?

A)15  B)17  C)19 D) 21 E) 23

16.
—2+3-44+5— ... — 598 +99

toplamimin sonucu kactir?
A) 48 B) 49 C) 50 D) 51 E) 52
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17. 1 den n ye kadar olan dogal sayilann toplami x, 4 ten n
ye kadar olan dogal sayilarin toplami y ve
®+y = 104 olduguna gére, n kactir?
A9 B) 10 c)12 D) 14 E} 15

18. Her biri 3 basamakli olan 4 sayimin toplami A dir.

Bu sayilardan herbirinin yGzler basamag 2 artinlp,
onlar basamag 4 azaltilirsa bu dért sayinin toplam
asagidakilerden hangisi ile ifade edilir?
A) A+B00 B) A+620

D) A+680 E)A+720

C) A+B40

19. Dért basamakh bir sayinin yizler basamagindaki 4 @ 9,
onlar basamagindaki 8 i 3 gérerek yapilan carpma
isleminde bulunan sonug, gergek sonugtan 18000 fazla
gikmustir.

Bu dort basamaklh say1 hangi sayi ile carpilmistir?

A)1s0 B)120 C)8o0 D) 60 E) 40

20. xx. yy. xy iki basamakli ve xyx, yxy U¢ basamakh sayilar

olmak lzere,
Ky R+yuy+x6+yy=610 olduguna gbre, xy sayisinin en

biyiik degeri kactir?
A) 14 B) 23 C) 32 D) 41 E} 50

21. abc rakamlan birbirinden farkh (g basamakl bir dogal
saydir.

abc—cba=396 ve a=2b oldujuna gbre, (a+b+c)
toplaminin en blyuk degeri kactir?

A)B B8 C) 11 D) 14 E) 16

22. ab iki basamakh sayisinda a rakami 1 artirihp, b rakami
da 1 azaltihp cd sayisi elde ediliyor. Daha sonra ¢ rakami
1 artirhp, d rakami da 1 azaltlip ef sayisi elde ediliyor.
ab+cd+ef=129 olduguna gore, ef iki basamaklh sayisi
kactir?
A) 43 B) 52 C) 65 D) 74 E) &7

23. a, b birer pozitif tam say1 olup (10-a-b) ve (2a-b+5)

sayilan aralannda asaldir.

10-a-b 210

———— = —— olduguna gére, a.b carpimi kagtir?
2a-b+5 252 g gore. carp ¢

A1 B)3 Cle D)8 E) 12

24, xvey pozitif tam sayilar olup, 3<x<y<53 tlr.
5x—3y nin en biylk degeri kactir?
A) o9 B) 100 C) 101 D)102 E)103
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25. a—c=2b esifliginde a, b, c birbirinden farkl pozitif tam
sayilardir.
a+ b +c toplaminin en kiicik degeri kactir?

Als B} &6 c)7 D)8 El9

6. Ba-33

ifadesini degal say1 yapan kag tane a dogal

sayisi vardir?

Ao B} 1 c)z D)3 E)4

7. = kesrini dogal sayi yapan kac tane x tam sayisi
X+
vardir?
A)1 B} 2 c)a D)4 El 5

28. (ab)g + (ac)y = (bc)g olduduna gére,
a+b toplami kactir?
A)s B} 6 c)7 D)a El9

29. (43),=(23)} olduguna gire, a+b toplami_en az kac olur?

A9 B) 11 C)14 D) 15 E) 16

30. (104)5+5=(a1)g olduguna gére, a kactir?
A)4 Bls Cie D7 Els

31. (342),=(166),.5 olduguna gdre, (35)y,4 sayisimn 10
tabanindaki esiti kactir?
A) 35 B) 29 Cja3 D) 22 E) 20

32. 4ve 8 sayl tabanini gostermek lzere,
(20,22)4 = (x)g esitligini saglayan x sayis1 asagidakiler-
den hangisidir?

A)105 B) 11 C)115 D)12 E)125
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TEMEL KAVRAMLAR - |

1.E

2E

3.C

4B

5C

6.D 7.A 8.C

9.E

10.B

11.D

12.A

13.E

| 14.C

15.C

16.E

17.B

18.A

19.C| 20.E

TEST -2

1.C

2.D

3B

4B

5A

TEMEL KAVRAMLAR - i

6.C 7.E 8.D

9.A

10.E

11.A

12.A

13.C

| 14.A

15.A

16.D

17.A

18.E

19.D| 20.A

TEMEL KAVRAMLAR - lll

1.E

2.E

3.8

4.A

5.C

6.A 7.0 8.D

9.C

10.D

12.B

13.E

| 14.B

15.0

16.C

17.C

18.D

19.E| 20.E

SAY| BASAMAKLARI

TEST -4

1.E

2.D

3.A

4B

5.B

6.E 7.C 8.D

9.D

10.A

11.E

12.E

13.C

| 14.C

15.C

16.E

17.B

18.B

19.E| 20.B

TABAN ARITMETIGI

1.B

2D

3.B

4.C

5.D

6.C 7.C 8.E

| 14.E| 15.B| 1B.B| 17.D| 18.A| 19.B\ 2D.A| |

TEMEL KAVRAMLAR — TABAN ARITMETIGI

TEST - 1

1.B 2A 3D 4G 5.E 6B 7.E ac 9D | 10.E| 11.D| 12.E| 13.C
14C| 15B| 16B| 17B| 18C| 19.E( 20D| 21.C| 22B| 23.C| 24A | 25.C| 286.D
27.C| 28A | 28D 30.E| :1.C| 32A
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